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Приложение

к решению Думы Шпаковского
муниципального округа
Ставропольского края

от 31 марта 2021 г. № 124
ОТЧЕТ

главы Шпаковского муниципального округа Ставропольского края о результатах его деятельности и деятельности администрации Шпаковского муниципального района Ставропольского края за 2020 год
В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Шпаковского муниципального округа представлен отчет главы Шпаковского муниципального округа Ставропольского края о результатах его деятельности и деятельности администрации Шпаковского муниципального района Ставропольского края за 2020 год

Деятельность главы и администрации Шпаковского муниципального района в 2020 году была направлена на решение вопросов местного значения в пределах полномочий, установленных действующим законодательством и Уставом, в целях укрепления стабильности территории, качественного роста показателей жизнедеятельности – как района в целом, так и каждого проживающего в нем гражданина. При этом особое внимание уделялось задачам, которые отражены в Указах Президента Российской Федерации и развернуты в национальных проектах. Это ремонт дорог, строительство и реконструкция социальных объектов, развитие территорий и другие.
Одним из важнейших процессов стала реформа органов местного самоуправления - преобразование Шпаковского муниципального района в Шпаковский муниципальный округ. Работа по проведению реформы строилась таким образом, чтобы ее результаты не сказались на уровне эффективности в решении вопросов местного значения.
В связи с проведением реформы в сентябре 2020 года были назначены выборы в Думу Шпаковского муниципального округа, по итогам которых были избраны 33 депутата. В октябре 2020 года уже новый состав депутатского корпуса по итогам проведенных конкурсных процедур утвердил кандидатуру главы Шпаковского муниципального округа.
Немаловажным направлением деятельности главы и администрации Шпаковского муниципального района стала борьба с распространением коронавирусной инфекцией на территории района. Следует отметить, что местными властями поручения Губернатора и Правительства Ставропольского края в данном направлении выполнялись в полном объеме: это предоставление мер поддержки гражданам и субъектам предпринимательства, поддержка звена здравоохранения района, работа волонтерского корпуса и другие  направления.
Бюджет района
Особое внимание в администрации района уделяется работе по обеспечению финансовой стабильности района.

В целях обеспечения финансовой стабильности, в соответствии с рекомендациями министерства финансов Ставропольского края, бюджет Шпаковского муниципального района на 2020 год первоначально утвержден сбалансированным по доходам и расходам в объеме 3   млрд. 144 млн. 987 тысяч рублей. 

Уточненный бюджет по доходной части к окончанию 2020 года составил 3 млрд. 550 млн. 126 тысяч рублей; сводная бюджетная роспись расходов бюджета Шпаковского муниципального района утверждена в сумме 4 млрд. 155 млн. 806 тысяч рублей.


Исполнение бюджета в 2020 году по доходам составило в общей сумме 3 млрд. 825 млн. 440 тысяч рублей, по расходам – 3 млрд. 807 млн. 568 тысяч рублей. 

Наибольший удельный вес в кассовом исполнении местного бюджета составили следующие расходы:

образование - 1 млрд. 981 млн. 389 тысяч рублей, что в структуре исполнения бюджета составило 52,04%, что ниже показателей 2019 года на 13,53%;

социальная политика – 1 млрд. 312 млн. 140 тысяч рублей, в структуре бюджета исполнение составило 34,46%, что выше показателей 2019 года на 12,63%;

общегосударственные вопросы - 209 млн. 811 тысяч рублей, или 5,51% - на уровне показателей 2019 года;

национальная экономика – 196 млн. 163 тысячи рублей, в структуре исполнения бюджета составило 5,15%, что выше показателей 2019 года на 1,09%.

Необходимо отметить отсутствие просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы и социальным выплатам населению.

Приоритетным направлением расходования средств бюджета Шпаковского муниципального района в 2020 году являлось осуществление мероприятий региональных проектов, направленных на достижение целей, показателей и результатов соответствующих федеральных проектов в рамках реализации национальных проектов, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской федерации на период до 2024 года». В Шпаковском районе в отчетном периоде реализовывались национальные проекты «Образование», «Демография», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», в рамках которых осуществлялись мероприятия восьми региональных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», «Дорожная сеть», «Формирование комфортной городской среды». Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренный на данные цели в отчетном периоде составил в общей сумме 1 млрд. 224 млн. 972 тысяч рублей, кассовое исполнение сложилось в объеме 1 млрд. 123 млн. 889 тысяч рублей. 

Экономическое развитие

Инвестиционная привлекательность
Объем инвестиций в основной капитал субъектами предпринимательства Шпаковского района за 2020 год составил 12 млрд. 123 млн. 469 тысяч рублей (увеличение показателя почти на 60%).

В 2020 году в Шпаковском муниципальном районе реализован 1 инвестиционный проект, в стадии реализации находятся 6 инвестиционных проекта и 1 инвестиционный проект планируются к реализации. 

Общая стоимость реализующихся инвестиционных проектов составляет 680 000 000 рублей, планируется создать около 126 рабочих мест.

Торговля
В 2020 году администрацией Шпаковского муниципального района Ставропольского края проводилась работа по созданию условий для обеспечения жителей района услугами торговли, бытового обслуживания и общественного питания. 
На территории Шпаковского муниципального района Ставропольского края торговое обслуживание населения района осуществляет 576 объектов стационарной розничной торговой сети.

Для обеспечения устойчивого развития территорий муниципальных образований Шпаковского муниципального района и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых мест, в 2020 году проведен мониторинг схем размещения нестационарных торговых объектов, утвержденных муниципальными образованиями поселений Шпаковского района.

В 2020 году оборот розничной торговли составил 113,2% к соответствующему уровню 2019 года.

На территории Шпаковского муниципального района (МО Казинского сельсовета, Надеждинского сельсовета, Татарского сельсовета и МО города Михайловска) в 2020 году по утвержденному графику было организовано                  259 торгово-ярмарочных мероприятий, что на 134,2% больше к соответствующему уровню 2019 года. 
На  ярмарки были привлечены производители сельхозпродукции, крестьянско-фермерские хозяйства, а также граждане, ведущие личное подсобное хозяйство.
Также проводились мероприятия по пресечению стихийной торговли на территории района. Количество выездов – рейдов по пресечению стихийной торговли в 2020 году (143 рейдов), в 2019 годом (155 рейдов).
Поддержка и развитие агропромышленного комплекса
В агропромышленный комплекс Шпаковского района входят 23 сельскохозяйственных предприятия, 90 крестьянских (фермерских) хозяйств производят продукцию на землях района, 31 тысяча личных подсобных хозяйств вносят свой вклад в продовольственную корзину.

Средняя заработная плата одного работающего на таких предприятиях  составила 37 205 рублей.

Растениеводство
Низкие валовый показатель производства и урожайность в 2020 году обусловлены неблагоприятными погодными условиями.
Так, валовый сбор всех зерновых и зернобобовых культур с учетом кукурузы составил 188,5 тысяч тонн или 76% к уровню 2019 года, что, тем не менее является показателем выше среднего к краевому.
Производство подсолнечника на маслосемена с площади 10,9 тысяч гектар, составило 12,8  тысяч тонн, при урожайности  11,7 ц/га. Снижение к уровню прошлого года - 23 %, показатель по краю – выше среднего.

Предприятия  района произвели 4,7 тысяч тонн овощей и 1,2 тысяч тонн картофеля.
В сфере животноводства за 2020 год увеличилось поголовье птицы на 287% к уровню 2019 года, но произошло снижение поголовья крупного рогатого скота на 36 %, овец на 161%.

Причиной снижения явилась полная ликвидация поголовья крупного рогатого скота молочного направления продуктивности в                                       ООО СП «Чапаевское», в связи с проведением оздоровительных мероприятий по бруцеллезу, а также реализация крупного рогатого скота мясного направления продуктивности и овец в ООО СХП «Новомарьевское» - в связи с отказом  собственника  заниматься животноводством.
За отчетный год хозяйствами всех форм собственности произведено мяса всех видов 38 тысяч тонн, или 105 процентов к уровню прошлого года. Производство пищевых яиц составило 23 миллиона штук, что на уровне    2019 года. 

После проведения оздоровительных мероприятий по бруцеллезу в ноябре 2020 года в ООО СП Чапаевское завезли из Краснодарского края 1000 голов нетелей. Ежедневно планируют получать более 20 тонн молока. 

На территории округа реализован инвестиционный проект                          ООО «Козьего молочного комплекса «Надеждинский», по строительству козьей фермы молочного направления и переработки молока. На комплексе содержится 1735 голов коз зааненской породы. Производство молока за               2020 год составило 800 тонн. Введен в строй завод по переработке молока во все виды сырной и кисломолочной продукции. 

Динамично и целенаправленно развивается промышленное птицеводство. Внедряемые инвестиционные проекты в отрасли позволили значительно увеличить производство продукции и расширить ее ассортимент. Мясо птицы составляет 90% всего объема производства мяса. Лидерами по производству являются филиал Ставропольский и обособленное подразделение Баевское, входящие в группу агропредприятий «Ресурс». В 2020 году ими произведено 31 тысяча тонн мяса птицы. 

Развитие малых форм хозяйствования
С 2012 по 2020 год участниками целевых программ «Поддержка начинающих фермеров», «Развитие семейных животноводческих ферм» «Агростартап» стали 62 крестьянских (фермерских) хозяйств, общий размер грантов  составил 360 млн. 072 тыс. рублей.

Участие фермеров в программах позволило увеличить поголовье КРС овец, птицы, построить теплицы, заложить виноградники, сады.

Комплексное развитие сельских территорий
В соответствии с Государственной программой «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 года № 696 в 2020 году району доведен лимит бюджетных средств на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности в сумме 2283,12 тыс. рублей. 

Лимит освоен на 166%. В 2020 году в Шпаковском районе улучшили жилищные условия четыре семьи. 

Обладателями жилищного сертификата стали работники агропромышленного комплекса Дубовского и Новомарьевского сельских советов.

Градостроительство, имущественные и земельные отношения
Одной из основных задач управления архитектуры и градостроительства и комитета имущественных и земельных отношений администрации Шпаковского муниципального района в 2020 году было осуществление функций в области градостроительства, так за отчетный период Комитетом введено в эксплуатацию объектов за счет всех источников финансирования в количестве - 218974,8 кв.м, из них: 

- индивидуального жилого строительства (далее - ИЖС) - 1618 кв.м.;

- блокированной жилой застройки – 189389,7 кв.м.;

- 8 многоквартирных жилых домов площадью - 29584,8 кв.м., и 676 квартир. 
Стандартного жилья введено (ИЖС, блокированная жилая застройка (квартира 100 кв.м., дом 250 кв.м.) – 188123,8 кв.м.

В 2020 году была проведена работа по заключению контрактов на определение рыночной стоимости муниципального имущества с целью дальнейшего предоставления в аренду или собственность:

в соответствии с Федеральным законом «О защите конкуренции» в 2020 году заключены 2 договора аренды муниципального недвижимого имущества.

Дорожное хозяйство, жилищно-коммунальная сфера
В рамках реализации Национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году выполнены капитальные ремонтные работы:

По городу Михайловску 3 улицы на сумму 163,5 млн. руб.

На районных автомобильных дорогах в рамках национального проекта выполнены ремонтные работы на 3 дорогах на сумму 182 млн. руб.

На вышеуказанных дорогах выполнен ремонт дорожного полотна, укрепление обочин щебнем, планировка откосов и полотна, очистка и ремонт водопропускных труб, установка барьерного ограждения, устройство искусственных дорожных неровностей, устройство остановочных павильонов, светофорных объектов, уличного освещения, нанесение разметки и установка дорожных знаков, обустройство тротуаров.

По муниципальной программе «Повышение безопасности дорожного движения в Шпаковском районе» (2018- 2020 годы) на мероприятия по повышению безопасности дорожного движения было выделено в 2020 году - 150,0 тыс.руб. 

Так, были закуплены 20 муляжей «Дети, переходящие дорогу» на сумму 143 954,16 руб., а также два остановочных павильона.

Кроме того, выполнялся ямочный ремонт дорожного полотна, подсыпка дорог инертными материалами, нанесение дорожной разметки и т.д.

Также, в 2020 году прошли конкурсный отбор 9 автомобильных дорог для ремонта в 2021 году:

В 2020 выполнен ремонт освещения аллеи «Ласточек» в городе Михайловске, заменено 250 ламп и 97 светильников. Одновременно выполнялся ремонт уличного освещения города Михайловска населенных пунктов района, проведена замена линий уличного освещения протяжённостью 2 км, выполнен ремонт около 1000 светильников уличного освещения. В 2021 году работа будет продолжена.
В 2020 году выполнены все запланированные работы по капитальному ремонту общего имущества 15 (пятнадцати) многоквартирных домов, на сумму 32 434 151,00 (тридцать два миллиона четыреста тридцать четыре тысячи сто пятьдесят один) руб. 00 коп. В 2021 г. запланирован капитальный ремонт 22 (двадцати двух) многоквартирных домов, на сумму                                         42 560 504 (сорок два миллиона пятьсот шестьдесят тысяч пятьсот четыре) руб. 00 коп.

Подрядная организация уже выбрана и готова в ближайшее время приступить к работам.

О ходе реализации проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах в 2020 году и перспективах на 2021 год
В рамках реализации проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах в 2020 году на территории Шпаковского муниципального района Ставропольского края реализовано 5 проектов развития территорий, основанных на местных инициативах:

2020:

1. х. Демино, парк «Радужный» - III этап;

2. станица Новомарьевская, общественная территория в центре станицы (II этап);

3. село Пелагиада, тротуарная дорожка по нечетной стороне улицы Ленина от дома №79 до переулка Яблочный;

4. село Татарка, пешеходная дорожка по ул. Ленина;

5. п. Цимлянский обустройство детской комплексной игровой площадки с элементами спортивной.

Вышеуказанные проекты реализованы в полном объеме.

В 2021 году в Шпаковском муниципальном округе Ставропольского края реализуются следующие проекты:

1. Устройство детской игровой площадки по пер. Колхозному, 4а г.Михайловска;

2. Устройство спортивной игровой площадки по пер. Ташлянскому 17/2 г.Михайловска;

3. Устройство пешеходной дорожки по ул. Ленина в с. Татарка;

4. Ремонт автомобильной дороги ул. Крайняя и ул. Молодежная на                             х. Приозерный села Сенгилеевское.

На текущий момент вышеуказанные проекты включены в план закупок, подготавливается аукционная документация на заключения муниципального контракта 

Дополнительное финансирование получено на следующие проекты:

1. Ремонт крыши структурного подразделения МКУК «Социально-культурное объединение» г. Михайловска:

2. Устройство тротуарной дорожки (по нечетной стороне) ул. Ленина от дома №1 до дома№ 49 в селе Пелагиада.

3. Тротуары по ул. Свободная, Советская в с. Надежда

Работы по данным проектам планируется завершить до 01 сентября 2021 года.
О ходе реализации национального проекта «Жилье и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Шпаковского муниципального района

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году выполнено благоустройство «Аллея Здоровья по ул. Ишкова в г. Михайловска», на данной территории устроены 4 детских площадки и 2 спортивные, велодорожка, установлены скульптурные композиции.

08 февраля 2020 года на территории города Михайловска проведено рейтинговое голосование по выбору общественной территории, подлежащей благоустройству в 2021 году. Наибольшее количество голосов набрала общественная территория «Городской сквер по ул. Ленина» расположенный в центральной части города Михайловска.

Срок завершения работ 31.07.2021 года.

Обеспечение граждан жильем

В рамках основного мероприятия «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2020 году по Шпаковскому району по категории «граждане подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф на Чернобыльской АЭС» получила государственный жилищный сертификат 1 семья на сумму 1 518 429 рублей.


В 2020 году на территории района в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2008 года № 714                                   «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» продолжена реализация мероприятия по обеспечению субсидиями на приобретение жилья для инвалидов (участников) Великой Отечественной войны и вдов инвалидов (участников) Великой Отечественной войны, был выделен  сертификата на сумму 1 144 008 рублей на приобретение жилья. Свое право реализовала вдова ветерана ВОВ.

В 2020 году в рамках реализации социальных гарантий на обеспечение жильем в соответствии с Федеральными законами «О ветеранах» и                           «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» выделен                          1 сертификат для обеспечения жильем ветерана боевых действий на сумму 572,04 рубля.

В 2020 году в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» на территории Шпаковского муниципального района выдано извещений (свидетельств) 121 молодой семье, 11 из которых многодетные на общую сумму 187 024 964,2 рубля.

Работа по обеспечению жильем отдельных категорий граждан будет продолжена в 2021 году.

Исполнение полномочий в социальной сфере
За 2020 год количество получателей мер социальной поддержки увеличилось на 5717 человек или 15 % и составило 43501 человек. Основную долю столь значительного увеличения числа получателей составили граждане, имеющие право на установленную в 2020 году в Ставропольском крае дополнительную меру государственной поддержки семьям с детьми – ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от трех до семи лет, получателями которой стали 6970 семей.


В рамках исполнения Указа Президента от 7 мая 2018 года № 204                    «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Шпаковский район принимает участие в реализации мероприятий региональных проектов «Старшее поколение», «Финансовая поддержка семей при рождении детей», являющихся частью национального проекта «Демография».

Так, в 2020 году, в рамках реализации мероприятий регионального проекта «Старшее поколение» адресную социальную помощь на ремонт жилья получили 2 участника Великой Отечественной войны и 3 труженика тыла на общую сумму 470 тыс. рублей.

Продолжает увеличиваться количество получателей мер социальной поддержки из числа граждан, имеющих детей, чему в немалой степени способствует участие администрации Шпаковского муниципального округа в реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей», направленного на стимулирование рождаемости, в соответствии с которым предоставлены 3 меры социальной поддержки 2021 семье с детьми, на общую сумму 228 млн. рублей. Меры социальной поддержки оказаны 100 % граждан, обратившихся за их назначением и имеющих право на их предоставление. 


Всего в 2020 году сумма финансирования из федерального и краевого бюджетов на предоставление мер социальной поддержки и адресной социальной помощи составила 1 млрд. 239 млн. рублей, что в 2 раза больше показателя 2019 года (616 млн. рублей).
В 2020 году была продолжена работа по снижению неформальной занятости на территории округа. По результатам совместной работы администрации округа, администраций муниципальных образований, Управления Пенсионного фонда, межрайонной налоговой инспекции, установленный Шпаковскому муниципальному округу контрольный показатель (3710) выполнен. По состоянию на 01.01.2021 выявлено 3856 случаев неформальной занятости, выполнение составило 103,9%.
В 2020 году заключено трехстороннее соглашение между администрацией Шпаковского муниципального округа Ставропольского края, представительством Территориального союза «Федерация профсоюзов Ставропольского края» в Шпаковском муниципальном округе и Союзом работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» в Шпаковском  муниципальном округе на 2021-2023 годы.

Проблемы семьи и ответственного родительства занимают одно из ведущих мест по своей значимости в деятельности администрации Шпаковского муниципального района, в этом задействованы все субъекты профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Шпаковском муниципальном районе.


В течение 2020 года проведено 26 стационарных заседаний комиссии   по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Шпаковского муниципального района, на которых рассмотрено                               35 координационных вопросов. 

За отчетный период 2020 года 20 родителей лишены родительских прав в отношении 25 детей.

В социально-реабилитационные центры края были помещены                             9 несовершеннолетних.

В течение 2020 года на территории района выявлено и учтено 14 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них:                                                 9 несовершеннолетних переданы под опеку и попечительство, 5 детей находятся в государственных учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Отрасль образования занимает важную часть в системе социально-экономического развития Шпаковского муниципального округа, развитие системы образования напрямую влияет на качество жизни большей части населения района. 

Муниципальная система образования Шпаковского муниципального округа включает в себя 64 муниципальные образовательные организации, в том числе:

34 муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования (8104 воспитанника),

24 муниципальные общеобразовательные организации (17787 учащихся),

6 муниципальных организаций дополнительного образования детей (6290 обучающихся).

Бюджет системы образования в 2020 году по сравнению с 2019 годом увеличился на 61,5 млн. рублей  и составил 2 млрд. 135 млн. 323 тыс. рублей.
В структуре бюджета отрасли определены доминирующие направления: повышение заработной платы работникам сферы, расширение сети дошкольных и общеобразовательных учреждений, развитие материально-технической базы учреждений отрасли, капитальный ремонт и устранение аварийности зданий образовательных учреждений.

На развитие материально-технической базы учреждений отрасли и устранение аварийности зданий образовательных учреждений в 2020 году израсходовано 80,7 млн. руб., в том числе на капитальный ремонт пищеблока МБОУ СОШ №19 с. Верхнерусского на общую сумму 1млн. 500 тыс. рублей, 161 тыс. руб. - на замену оконных блоков в образовательных организациях,   1 млн.732 тыс. руб. на ремонт спортивного зала в МКОУ СОШ №17                         ст. Новомарьевской. 
В 2020 году в Шпаковском муниципальном округе  на базе пяти общеобразовательных организаций были созданы центры образования цифрового и гуманитарного профилей. На их создание из средств местного бюджета выделено 2,2 млн. рублей. На обеспечение деятельности центров выделено 5,9 млн. рублей. 

В 2020 году произошло обновление школьного автопарка. Правительством Ставропольского края МКОУ СОШ № 18 х. Демино был передан 1 автобус марки Форд.
В 2020 году численность детей в школах Шпаковского округа, получающих бесплатное питание или компенсацию за питание, составила              10 759 человек. Финансирование питания льготных категорий школьников составило 56,915 млн. рублей, из них из местного бюджета – 21,265 млн. рублей.

Одна из главных задач – создание дополнительных мест в образовательных организациях. 
В 2020 году закончено строительство дошкольного образовательного учреждения по ул. Ленина, 206 на 280 мест, ведется строительство школы на 1002 места по ул. Грибоедова, 7 и дошкольного образовательного учреждения на 160 мест по ул. Ярославской, 52 в городе Михайловске.

В Шпаковском муниципальном округе в отрасли «Образование» занято 1622 педагогических работника. Средний возраст педагогов, работающих в образовательных учреждениях района, составляет 44 года.
Профессиональный уровень педагогов является залогом успехов обучающихся в различных конкурсах и состязаниях.

В 2020 году во Всероссийской олимпиаде школьников приняли участие  987 обучающихся школ Шпаковского муниципального округа. На протяжении 5-ти лет наш округ входит в десятку сильнейших муниципальных и городских округов по количеству победителей и призеров.
В региональном этапе олимпиады приняли участие 78 человек, их них 16 стали призерами, 5 человек - победителями. Победителями регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ стали обучающиеся МБОУ СОШ № 9 ст. Темнолесской Гапонова Виктория, Рыбникова Виктория, Мадоян Ангелина, набравшие максимальное количество баллов среди участников. 

Важным показателем качества работы отрасли являются результаты Единого государственного экзамена. 

При проведении анализа результатов единого государственного экзамена в 2020 году выпускники 11-х классов общеобразовательных организаций округа на итоговой аттестации 2020 года показали результаты выше краевого значения по 2 предметам (химия, биология), на уровне края по 2 предметам (география, литература), ниже среднекраевого в пределах по 6 предметам: математика (профиль), физика, информатика, история, обществознание, английский язык.   

В 2020 году 29 выпускников награждены золотыми медалями Ставропольского края «За особые успехи в обучении» и 15 выпускников - серебряными медалями Ставропольского края «За особые успехи в обучении».

В Шпаковском муниципальном округе в 92% общеобразовательных учреждениях созданы современные условия для обучения. Увеличилось количество общеобразовательных учреждений, имеющих учебно-лабораторную, компьютерную и технологическую базу, соответствующую современным требованиям и нормам. Все школы подключены к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Продолжается целенаправленная работа по выявлению  и поддержке талантливых детей. Сохранены и продолжают функционировать                                 6 учреждений дополнительного образования, осуществляющих деятельность по художественно-эстетическому, военно-патриотическому, экологическому, спортивному, туристско-краеведческому направлениям. На их базе занимались 6290 учащихся (37% от общего количества обучающихся).

В июне  2020 года на базе образовательных учреждений района организована работа 22 лагерей с дневным пребыванием детей в онлайн-режиме, в которых  было задействовано более 15000 несовершеннолетних.

В учреждениях дополнительного образования осуществлялась работа профильных лагерей: патриотической, экологической, спортивной направленности в онлайн-режиме.

Загородный лагерь  «Солнечный» в июне 2020 года осуществлял работу в онлайн - режиме с охватом 865 школьников. 

Администрацией района проводится планомерная работа по созданию в Шпаковском районе условий для занятий физической культурой и спортом.
Большое внимание уделяется в округе развитию физической культуры и спорта среди обучающихся. В рамках реализации мероприятий по созданию условий для занятия физической культурой и спортом уже в 8 сельских школах отремонтированы спортивные залы. В 2020 году проведен капитальный ремонт спортзала и создан один спортивный клуб в средней школе №17 ст. Новомарьевской на сумму 1,732 млн. рублей. В текущем году запланирован капитальный ремонт спортивного зала и создание спортивного клуба в средней школе №18 х. Демино на сумму около 1,8 млн. рублей.

Всего на территории района расположено 199 спортивных сооружений, физической культурой занимается 65712 человек, что составляет 47,4% от общего количества жителей района.

В течение 2020 года организовано и проведено 12 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, подготовлено 46 спортсменов массовых разрядов, 6 кандидатов в мастера спорта, 10 человек выполнили первый спортивный разряд, 2 человека выполнили норматив «Мастер спорта России» по спортивной радиопеленгации. 

В районе проводилась  работа по реализации и внедрению на территории Шпаковского района физкультурно-спортивного комплекса ГТО.
В Центре тестирования в 2020 году прошли тестирование 507 человека, результаты тестирования отправлены в региональный Центр тестирования.

По итогам тестирования нормативы комплекса ГТО выполнили и получили знаки отличия: на золотой - 120, серебряный - 106, бронзовый - 93 человека.

Физкультурно-оздоровительной работой охвачено 338 (2019г.-334) учреждений, организаций и предприятий района. 
На территории Шпаковского муниципального района отрасль культуры представляли следующие учреждения: 1 межпоселенческая библиотека, которая имеет 20 сельских библиотек-филиалов; 1 городская библиотека, которая имеет 4 структурных подразделения; 25 сельских и 3 городских учреждений культурно-досугового типа; 1 МКУК «Организационно-методический центр Шпаковского муниципального района»; 3 учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры (в т.ч.                                       10 филиалов/мест ведения деятельности), 1 музей, 1 кинотеатр, 1 центр молодежных проектов.

В течение 2020 года в клубных учреждениях района функционировало                                     347 культурно-досуговых формирований. Общая численность задействованных в работе формирований - 3782 человек, в том числе: 2109 человек до 14 лет, 702 - от 15 до 35 лет, 971 – от 35 лет. 

Материально-техническая база отрасли культуры требует постоянного серьёзного обновления. 

В 2020 году в рамках государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» в Шпаковском муниципальном районе выполнен капитальный ремонт муниципального казенного учреждения культуры «Сельский культурный комплекс»  с.Казинка на сумму                2 045, 99 тыс. рублей. 

В рамках Федеральной партийной программы «Культура малой Родины» в 2020 году выделена субсидия на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы двум учреждениям культуры Шпаковского муниципального района:

- муниципальному казенному учреждению культуры «Сельский культурный комплекс с. Сенгилеевского» в размере 1 293,50 тыс. рублей на поставку кресел; 

- муниципальному казенному учреждению культуры «Сельский культурный комплекс» п. Цимлянский в размере 1 175,94 тыс. рублей на поставку кресел и приобретение одежды сцены.

В рамках подпрограммы «Государственная поддержка отрасли культуры» государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» проведен капитальный ремонт 3 учреждений дополнительного образования, а именно:

- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа» г. Михайловска – 2 962,63 тыс. рублей; 
- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа» г. Михайловска – 3 950, 28 тыс. рублей;

- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа» с. Пелагиада - 2 438,39 тыс.  рублей. 

В IV квартале 2020 г. были поданы заявки от учреждений культуры Шпаковского муниципального района на конкурс по отбору муниципальных образований края для предоставления субсидии на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка отрасли культуры» государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры»:
в 2020 году в Шпаковском районе проведено 1833 культурно-массовых мероприятий, что в 2,5 раза ниже показателя предыдущего года.

В связи с эпидемиологической обстановкой, обусловленной распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19),                               с 27 марта 2020 года все мероприятия проводились в режиме онлайн и на открытых площадках.

17% от общего количества обучающихся в учреждениях дополнительного образования в сфере культуры Шпаковского муниципального района являются призерами и дипломантами конкурсов различного уровня.
Приоритетным направлением государственной молодежной политики на всех уровнях является развитие социальной активности молодежи, гражданского самосознания через ее участие в деятельности молодежных и детских общественных объединений. В Шпаковском районе осуществляют деятельность следующие молодежные организации:

- Шпаковская районная общественная организация «Михайловский союз молодежи» - численность 3942 человека;

- Волонтерский корпус Шпаковского района – численность 1715 человек.

- Студенческий педагогический отряд «Наши люди» - 93 человек.

- Общественное объединение правоохранительной направленности –  13 человек.

Большую роль в развитии творческих навыков молодежи Шпаковского района играет КВН. В течение года на территории района проводится Шпаковская районная Юниор-Лига КВН, в которой принимают участие команды КВН общеобразовательных организаций Шпаковского района.                   В 2020 году ребята из команды КВН «Колосок» Шпаковского района принимали участие в финале Донской лиги КВН, в которых команда заняла  1 место. 

Главной задачей остается вовлечение молодежи в решение общественных и социальных задач, формирование у молодых людей активной жизненной позиции.


На особом контроле в непростой 2020 год стояла работа системы здравоохранения района. Тем не менее, не смотря на пандемию, удалось достичь определенных позитивных результатов, в первую очередь, благодаря запуску президентской программы по модернизации первичного звена здравоохранения.


Так, в рамках программы в 2021 году запланировано:

- возведение трех новых зданий лечебных учреждений в селах Н. Татарка, Сенгилеевское, хуторе Ташла, 

- реконструкция поликлиники и стационара в с. Надежда, 

- капремонт в следующих медучреждениях округа: Верхнерусская, Дубовская, Казинская амбулатории; Пелагиадская УБ,; ФАПы в с. Пелагиада, пос. Новый Бешпагир, х. Калиновка, х. Верхнедубовский,                                           х. Петропавловский, х. Нижнерусский).


На ФАПах с. Пелагиада, пос. Новый Бешпагир и х. Нижнерусский ремонтные работы уже ведутся.

В 2020 году был проведен в плановом порядке не просто косметический, а капитальный ремонт – с заменой коммуникаций, сантехники, реконструкцией стен  (с соблюдением всех санитарных и нормативных требований, предъявляемых к лечебным учреждениям) в детском и инфекционном отделениях стационара. 

Работы были проведены в рамках программы Ставропольского края «Развитие здравоохранения».

Пополнился реанимобилем и автопарк Шпаковской районной больницы. За последние два года это уже седьмой новый автомобиль скорой медицинской помощи. Реанимобиль оборудован по последнему слову медицинской техники и предназначен для оказания скорой медицинской помощи.

Открылось отделение паллиативной помощи при Сенгелеевской участковой больнице и теперь пациенты, испытывающие хронический болевой синдром различной этиологии, а самое главное - с онкозаболеваниями, смогут получит квалифицированную паллиативную помощь.

В связи с возросшей численностью населения Шпаковского района (за последние 5 лет на 40%) по программе модернизации первичного звена здравоохранения планируется построить на территории Шпаковского района дополнительный корпус поликлиники со штатной численностью врачебного персонала – 127 ставок, среднего медицинского персонала – 178,5 ставок, младшего медицинского персонала – 5,0 ставок, прочего персонала – 35,0 ставок. В связи с вводом в эксплуатацию дополнительного корпуса поликлиники позволит привлечь на работу 310 физических лиц.

С момента объявления Всемирной организацией здравоохранения (далее – ВОЗ) о начале в мире пандемии коронавируса с марта месяца 2020 года, в Шпаковском муниципальном округе было зарегистрировано 2096 случаев заражения новой кронавирусной инфекцией COVID-19
Для комфортного ожидания пациентами приема, силами администрации Шпаковском муниципальном округе при кабинете неотложной медицинской помощи было возведено помещение, в котором установлены скамьи и обогревательные приборы. В случае необходимости в кабинете неотложной помощи проводятся инструментально-лабораторные исследования с целью уточнения диагноза. 

С 18.01.2021 года в Шпаковском районе началась массовая вакцинация от COVID-19 вакциной «Гам-КОВИД-Вак» (СпутникV). Привито уже 3335 жителей округа, из которых 1636 введен уже второй компонент. Организованы 2 стационарных и 3 мобильных пункта иммунизации, которые оснащены холодильной камерой, терморегистратором, аптечкой для оказания экстренной медицинской помощи.

Уровень заболеваемости коронавирусом в округе значительно снижается и уменьшается востребованность в специализированных инфекционных койках, поэтому отделение терапии стационара постепенно возобновляет привычный режим работы.

Проведено за этот период тестов на COVID-19 методом ПЦР-диагностики 20 734.
Информационная деятельность
Администрация Шпаковского муниципального района занимает активную позицию в информировании жителей о своей деятельности. В 2020 году информационное пространство округа было представлено газетами «Шпаковский вестник», «Михайловские вести», «Михайловским телевидением», официальными сайтами администраций Шпаковского муниципального района и поселений, уличным экраном на площади Ленина.

Газеты «Шпаковский вестник» и «Михайловские вести» формировали информационную картину жизни Шпаковского района и города Михайловска, используя тексты, фотографии, аудио - и видеоконтент. Издания были представлены во всех популярных социальных сетях — Instagram, Facebook, Вконтакте, Одноклассники, Twitter, Telegram. За счет использования различных каналов коммуникации в течение года удавалось охватить разную по возрастным, социальным и иным характеристикам аудиторию.

В связи с образованием Шпаковского муниципального округа и проведенной оптимизацией газеты «Шпаковский вестник» и «Михайловские вести» с 2021 года объединены в единую редакцию под брендом «Шпаковский вестник».
Муниципальным унитарным предприятием «Михайловское телевидение» г. Михайловска в 2020 году было изготовлено                                     46 еженедельных телевизионных выпусков с размещением в эфире краевого телеканала СВОЁ ТВ.

В 2020 году МУП «Михайловское телевидение» г. Михайловска осуществляло также производство видеороликов и видеоклипов для оформления общегородских праздников, размещения в социальных сетях и на уличном экране.

Сотрудниками отдела проводилась постоянная работа с экраном (прямая трансляция праздничных мероприятий, показ патриотического, воспитательного и другого мультимедийного контента) на площади Ленина г. Михайловска.

Обеспечивалась бесперебойная работа нового светомузыкального фонтана, оборудованного на площади Победы к 235-летию города Михайловска.

Были подготовлены рабочие места для работы, а также продлена техническая поддержка программного обеспечения ИСОГД.

Произведена закупка новых и продление существующих электронно-цифровых подписей (ЭЦП), а также их установка для осуществления межведомственного взаимодействия.

Проводилась работа по закупке и обновлению технической базы, а также продление и закупка нового программного обеспечения администрации Шпаковского муниципального района Ставропольского края.

Произведено продление сертифицированного антивирусного программного обеспечения в количестве 100 лицензий для защиты ПК администрации от вредоносного ПО, а также персональных данных. 

Проведена инвентаризация и оптимизация архитектуры внутренней сети в здании администрации.

На постоянной основе проводилась работа по ремонту, технической поддержке компьютерного оборудования и программного обеспечения и текущая работа по замене расходных материалов. Велось консультирование работников по вопросам компетенции отдела, оказывалась постоянная техническая поддержка всем бюджетным и казенным учреждениям Шпаковского муниципального района.
Анализ работы с обращениями, организационная,
кадровая и правовая работа, работа архивного отдела
В 2020 году отделом по правовым вопросам была проведена правовая экспертиза 1149 проектов постановлений, а также распоряжений администрации, договоров, учредительных документов муниципальных учреждений. Осуществлялась антикоррупционная экспертиза проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также проектов муниципальных контрактов, заключаемых администрацией. Проведено 13 заседаний комиссии по рассмотрению актов прокурорского реагирования и 16 заседаний административной комиссии Шпаковского муниципального района. Проведена рабочая встреча с представителями отдела МВД России по Шпаковскому району, на которой выработан комплекс мероприятий по устранению причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений.

Проводилась работа по защите интересов администрации Шпаковского муниципального района в судебных органах (арбитражных судах, судах общей юрисдикции), органах государственной власти,  органах прокуратуры, правоохранительных органах, службе судебных приставов и др. Осуществлялось представительство администрации Шпаковского муниципального района в 355 судебных заседаниях. Подготовлено и подано 17 исков в интересах администрации Шпаковского муниципального района Ставропольского края за период работы в 2020 году.

Работа с корреспонденцией, заявлениями, жалобами и предложениями граждан, поступающими в администрацию Шпаковского муниципального района, в том числе контроль за сроками и качеством их рассмотрения, является одним из приоритетных направлений деятельности администрации района.

Отделом по организационным, общим и кадровым вопросам администрации района ежедневно обрабатывалась корреспонденция, поступившая в администрацию района. За 2020 год в администрацию района поступило 9510 писем. Всего на контроль поставлено 4372 письма. Отправлено исходящей корреспонденцией – 1664 письма. За отчетный период снято с контроля 4048 писем.

В 2020 году в администрацию района поступило  2150 письменных обращений граждан, (в 2019г. – 1563), в том числе из управления по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставропольского края – 703, (в 2019 –572), из них обратилось на «Телефон доверия Губернатора Ставропольского края» - 425 человек, (в 2019 году - 254). Количество обращений граждан увеличилось по сравнению с предыдущим годом на 37,5%.

В 2020 году, фактов нарушения установленных законодательством сроков рассмотрения обращений не было.

За 2020 год принято на хранение в архивный отдел управленческой документации и документов по личному составу 1034 ед.хр. 



Продолжилась работа по оцифровке архивных документов. За 2020 год оцифровано 232 дела постоянного хранения, это 7415 постановлений на 15249 листах, содержащих наиболее востребованные документы. 

В отчетном периоде улучшено физическое состояние 40 дел документов по управленческой деятельности, закартонировано 1499 дел по 67 фондам, проведена проверка 53 фондов документов по личному составу в количестве 890 ед.хр. Все плановые показатели на 2020 год перевыполнены.

В рамках подготовки празднования 75 годовщины Победы в ВОВ архивным отделом для обучающихся СОШ№1,3,4,20, лицея № 2                              г. Михайловска проведено 6 уроков мужества, для районного общества инвалидов 1 экскурсия по архиву.

В рамках празднования 100 летия Архивной службы Ставропольского края проведено 4 экскурсии по архиву для обучающихся СОШ № 3, № 4,                   № 20 г. Михайловска. На мероприятиях присутствовало 338 человек.

На странице архивного отдела в разделе «Мероприятия» и официальном сайте администрации Шпаковского района размещена виртуальная выставка «История Учебно-опытного хозяйства Ставропольского сельскохозяйственного института в архивных документах». С ней ознакомились 443 человека.

С онлайн-выставкой «По документам наших земляков», размещенной также на официальном сайте администрации за текущий период ознакомились 638 человек.

 В целях популяризации создания различных архивных Интернет-ресурсов и в связи с введением режима самоизоляции и переводом сотрудников на удаленный режим работы в социальной сети «Инстаграм» заведена страничка архивного отдела, на которой размещены онлайн-выставка «По документам наших земляков» - 53 просмотра и онлайн –экскурсия для участников летнего лагеря СОШ №4 г.Михайловска по выставке архивных документов «Ты сделал все, чтобы выжил солдат» - 220 просмотров.

В течение 2020 года исполнены 463 социально-правовых и                     376 тематических запросов. Пользователями архивной информации стали 2540 человек.


По состоянию на 01.01.2021 г. в  архивном отделе на учете состоит                85 фондов документов по управленческой деятельности и 211 фондов документов по личному составу. На хранении находится 22 801 ед.хр. управленческих документов и 9 196 ед.хр. документов по личному составу. 

Подводя итоги, необходимо отметить, что в 2020 году основными целями деятельности главы, администрации района и всех органов местного самоуправления в целом являлись наращивание потенциала экономики, организации безопасного и комфортного проживания каждого жителя Шпаковского муниципального района, создание новых рабочих мест, строительство и реконструкция социально-значимых объектов, обновление дорожного фонда района, даже в непростых условиях борьбы с распространением коронавирусной инфекции. 
В 2021 году работа будет продолжена.
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