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Уважаемые депутаты, приглашенные!

За последние два десятилетия в России произошли коренные изменения в устройстве общества, экономике, состоянии гражданского общества, и это влечет за собой изменения социальных отношений. При всех масштабных изменениях сейчас именно тот момент, когда власти и гражданское общество должны быть едины в стремлении понять друг друга. 
Установление партнерских взаимоотношений, социального диалога между обществом и властью призвана Общественная палата России и палаты, созданные на всех уровнях субъектов Российской Федерации.
Общественный Совет Шпаковского муниципального района Ставропольского края создан в апреле 2013 года и продолжает свою деятельность, являясь постоянно действующим совещательным органом и осуществляющим обсуждение широкого круга общественно значимых проблем района и внесение предложений по их решению.
Хочу заметить, Общественный Совет района «взрослеет» вместе со всем гражданским обществом.  Наша работа становится не только более заметной и значимой для жителей района, но и более эффективной. Вырос интерес к рассматриваемым вопросам как у членов Общественного Совета, представителей общественности, так  и у представителей  органов местного самоуправления района.
В своей деятельности Общественный Совет нового созыва руководствуется Положением об Общественном Совете, утвержденным решением Совета Шпаковского муниципального района Ставропольского края от 22 апреля 2016 года №376. В Положении определены основные направления его деятельности, права и обязанности членов Общественного Совета.
Общественный Совет выбрал приоритетным направлением в своей работе:
- Формирование механизмов делового взаимодействия членов Общественного Совета, населения, органов местного самоуправления.
- Определение позиции членов Общественного Совета в наиболее значимых сторонах жизни и деятельности района, формирование общественного мнения по данным вопросам.
- Выработка рекомендаций органам власти.
Организация деятельности Общественного Совета осуществлялась в соответствии с планом работы Общественного Совета на 2016 год, который утверждается согласно предложениям самих членов Общественного Совета, которые являясь представителями общественных организаций, поселений района, знают суть волнующих население проблем и предлагают внести их на общественное обсуждение. И пусть Общественный Совет не призван в силу своих возможностей решать глобальные вопросы социально – экономического развития района, но принятые решения, несмотря на их рекомендательный характер, имеют свою значимость и весомость. Каждое решение берется на контроль членом Общественного Совета, который отслеживает его  реализацию. Есть случаи повторного рассмотрения вопроса. 
Всего в 2016 году проведено 4 заседания, рассмотрен 21 вопрос.
 Это всего лишь статистика, но за ней видна не только реальная оценка деятельности Общественного Совета, а главное – уровень, на котором решаются вопросы, их  социальная значимость и, конечно,  эффективность принимаемых решений. 
В состав Общественного Совета входят представители разных профессий и должностей, что дает возможность обсуждать вопросы с разных точек зрения.
В течение года в заседаниях Общественного Совета приняли участие В.В.Ростегаев – глава района, Качанов Ю.Ф. – председатель Совета района, председатель Контрольно – счетного органа, заместители главы администрации района, Дудкин Сергей Петрович - заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) отдела МВД России по Шпаковскому району, Полухина Элла Анатольевна - директор государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Шпаковского района», Шамшина Лидия Лазаревна - директор муниципального казенного учреждения культуры «Михайловский городской историко – краеведческий музей им. Н.Г.Завгороднего», руководители структурных подразделений администрации района, г. Михайловска и другие.
Приглашаем на заседания глав муниципальных образований поселений района. Важно слышать, знать, чем живет каждое муниципальное образование, с каким обращением Общественный Совет может выйти в вышестоящие инстанции, чтобы оказать помощь поселениям. Надо, чтобы мы не только верили, что сообща можно преодолеть трудности, но и также в унисон действуя, пытаться найти выход из сложившейся ситуации.
Остановлюсь на некоторых актуальных вопросах, рассмотренных на заседаниях Общественного Совета.
Были подняты и активно обсуждались такие актуальные проблемы, злободневные и общественно значимые как:
- основные направления бюджетной политики Шпаковского района Ставропольского края на 2016 год
- участие в государственных программах Российской Федерации, Ставропольского края, федеральных целевых программах как важнейшем инструменте реализации стратегии социально-экономического развития Шпаковского муниципального района в 2016 году. 
Члены Общественного Совета высказывали свою точку зрения по этим конкретным вопросам, вносили предложения.
Было отмечено, что специалисты администрации района хорошо владеют ситуацией. Но, как и на предыдущих заседаниях при рассмотрении вопросов, касающихся социально - экономического развития района, члены Общественного Совета были едины во мнении, что участие в программах и  эффективная работа с инвесторами - большое подспорье в решении насущных задач во благо района. Надеемся администрация района прислушается к мнению членов Общественного Совета.
Вопросы такого характера стараемся на заседаниях рассматривать не единожды, чтобы видеть поступательную направленность и результативность в исполнении наших решений, носящих рекомендательный характер.  
Задача Общественного Совета не заключается в том, чтобы указывать на недостатки в работе. Это ошибочное мнение. Все мы знаем и понимаем, что при таком принятом бюджете, невозможно сделать все, что запланировано. Но надо изыскивать возможность при минимальных затратах помочь населению. В Общественный Совет было обращение представителя с. Надежда по перевозу пассажиров по маршруту с. Надежда – г. Михайловск. Как было отмечено, весь год ведется переписка с администрацией района и обещания. Присутствующий на заседании начальник отдела муниципального хозяйства заверил в положительном решении вопроса, а мы возьмем проблему на контроль. 
Много проблем у муниципалитетов района, связанных с исполнением полномочий по решению вопросов местного значения. Несмотря на то, что мы – совещательный орган, стараемся вносить свою лепту и в решение вопросов на территориях муниципальных образований поселений района, в частности по обращению Н.В.Хрипкова. По проблеме ливневой канализации мы нашли точки соприкосновения с администрацией г. Ставрополя, с бассейновой инспекцией, с Крайводоканалом.  Нас заверяют,  что все работы будут вестись в рамках законности. Если возникнут вопросы у вновь избранного главы муниципального образования Татарского сельсовета Романа Владимировича, просьба обращаться в Общественный Совет. Будем в тандеме решать проблему.
27 апреля 2016 года состоялось первое заседание Общественного Совета нового созыва. В заседании Общественного Совета принял участие глава района В.В.Ростегаев. В своем приветственном слове он дал высокую оценку деятельности Общественного Совета первого созыва и пожелал членам Общественного Совета второго созыва плодотворной работы в решении вопросов, волнующих жителей района. Владимир Владимирович принимает активное участие в заседаниях Общественного Совета, за что  мы, члены Общественного Совета, ему благодарны. 
Председатель Совета района Ю.Ф.Качанов также почеркнул, что годы работы Общественного Совета первого созыва были наполнены упорным, целенаправленным трудом в деле становления и развития конструктивного диалога между властью и населением. 
На данном заседании были решены организационные вопросы по избранию председателя, заместителей председателя, секретаря 

[bookmark: _GoBack]Общественного Совета. Я благодарен членам Общественного Совета за доверие и избрание председателем Общественного Совета нового созыва. Открытым голосованием были избраны  заместители председателя Галкин А.П., Гоголев В.И., Шинкаренко В.П. и секретарь Тарабыкина Л.В.
Во исполнение Плана основных мероприятий по внедрению системы «Открытое правительство в Ставропольском крае», утвержденного распоряжением Губернатора Ставропольского края от 17 апреля 2013 года, большое значение отводится роли общественных советов, анализе их деятельности. В тему со временем Общественным Советом была заслушана информация  по оказанию содействия в работе общественных организаций, в частности общественных советов, на территории Шпаковского района органами местного самоуправления Шпаковского муниципального района. 
Было рекомендовано, в целях повышения эффективности взаимодействия администрации района с общественными организациями создать базу данных общественных организаций, банк их идей и определить формы их участия в развития территории, а также активно использовать официальный сайт администрации Шпаковского муниципального района по пропаганде деятельности общественных организаций  на территории района.
 В настоящее время экстремизм и терроризм являются реальной угрозой национальной безопасности Российской Федерации. Экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество. Одним из ключевых направлений борьбы с экстремистскими и террористическими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. 
Общественный Совет счел необходимым в наше непростое время поставить на контроль вопрос по профилактике терроризма и экстремизма, а также работу по минимизации и ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории района.
Прямой разговор и возможность вести конструктивный диалог общественности и руководства отдела полиции позволило обсудить работу в данной сфере. Было отмечено, что люди научились правильно реагировать и вовремя направлять необходимую информацию. Но нельзя сказать, что население полностью защищено. Работают все правоохранительные органы. И, как отметил В.В.Ростегаев, который в свое время я был руководителем Центра по борьбе с терроризмом в Южном Федеральном округе и знает как никто другой эту работу, на каждом углу не расставишь людей. Если раньше террористы были в лесах, то сейчас они в населенных пунктах среди нас. Владимир Владимирович отметил, что администрация района и полиция района делают все возможное в данном направлении, и выразил также надежду, что представители общественных организаций доведут до населения информацию о необходимости быть бдительными. С таким же призывом я обращаюсь сегодня к вам, главам муниципальных образований, депутатам Совета района.
Чтобы в работе был результат, необходимо мобилизовать все соответствующие инстанции. В связи с этим было принято решение, в котором рекомендации были даны администрации района, отделу образования, отделу культуры. 
Как вопрос контроля он будет повторно рассмотрен на одном из заседаний в 2017 году.
Не остались без внимания вопросы, связанные с  проведением независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Шпаковского муниципального района в 2016 году. Независимая оценка качества образования - это оценочная процедура, которая осуществляется в отношении деятельности образовательных организаций и реализуемых ими образовательных программ в целях определения соответствия предоставления образования.
По результатам информации по вопросу «О проведении независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность в 2016 году», был утвержден перечень организаций, осуществляющих образовательную деятельность и подлежащих независимой оценке качества образовательной деятельности в 2016 году и определен оператор по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности организаций.
В декабре месяце на заседании Общественного Совета утверждены первые результаты проведения независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, с которыми можно ознакомиться на официальных сайтах образовательных организаций.
На сегодняшний день сельское хозяйство является одним из немногих быстрорастущих секторов экономики. Эта отрасль практически единственная, демонстрирующая убедительный рост. Однако за вселяющими надежду цифрами стоят не только перспективы, но и прячется ряд острых проблем. 
Важным вопросом для обсуждения на заседании Общественного Совета стал вопрос о состоянии и перспективах развития сельскохозяйственного производства и сельских территорий в Шпаковском районе, а также о мерах господдержки сельхозтоваропроизводителей района. 
Вопрос этот злободневный, насущный. Дискуссия шла оживленная. Было отмечено много положительного в работе администрации, но есть и проблемы, над которыми надо работать. 
Вопросы ситуации по уровню безработицы в районе и принимаемых мерах по ее сокращению  регулярно становились предметом обсуждения членов Общественного Совета и первого, и нового созывов. Вопрос рассматривался неоднократно с целью мониторинга результативности в данном направлении. Однозначно, есть результаты в работе Центра занятости, но есть и над чем работать.
На сегодня самые востребованные вакансии – медицинский персонал: врачи, средний специальный состав. Наша районная больница заявляет очень много вакансий. Причем уже второй год нет возможности закрыть данные пробелы в кадрах. Наши ставропольские выпускники медицинских учреждений к нам не идут. Также востребованы инженеры -  программисты, дизайнеры.
Общественный Совет, отмечая высокий уровень и качество услуг Центра занятости, рекомендовал продолжать вести целенаправленную работу по снижению безработицы на территории Шпаковского муниципального района, изыскивая для этого самые эффективные возможности и методы.
Регулярно становились предметом внимания широкий круг значимых для населения района вопросов и проблем, таких как вопрос о сохранении историко-культурного наследия Шпаковского муниципального района. 
Возник ряд моментов при обсуждении вопроса, которые требуют безотлагательного решения. Выявлены неточности в информации докладчика, а это значит, что работникам данной сферы следует более профессионально относиться к своим обязанностям, а с другой стороны  выявление несоответствий подтверждает, что среди наших общественников нет людей, не знающих и не болеющих душой за наш район. Было обращено внимание на  такие моменты как, решался ли вопрос с городскими властями о переносе памятника колхознице, находящегося на данный момент на частной территории. Необходимо разобраться с документами по Успенской церкви в с. Пелагиада. Насколько известно, она уничтожена во время пожара в 2004 году, а документально она есть. Я думаю, присутствующие главы муниципальных образований возьмут на контроль прозвучавшую информацию и найдут время для решения данных проблем.
Анализируя состояние дел в экономике района, Общественный Совет понимает важность рассмотрения вопросов социальной направленности. На заседании Общественного Совета обсуждалась проблема по обеспечению жильем детей - сирот, выпускников детских домов. С целью получения помощи в вопросах, которые не могут быть решены на уровне района, мы обращались в  Общественную палату Ставропольского края.
На имя председателя Общественной палаты Ставропольского края Н.И.Кашурина направлено письмо с просьбой оказать содействие в решении вопроса по предоставлению жилья детям – сиротам. 
Нами получен ответ, что Общественная палата Ставропольского края готова сотрудничать в решении данного вопроса. Была затребована более подробная информация, которая также направлена в адрес Общественной палаты Ставропольского края.  
К сожалению, многие вопросы решаются не так быстро, как бы этого хотелось. И, хотя решение проблемы на данный момент находится в стадии переписки, мы надеемся на положительный исход решения вопроса.
Поднимался вопрос на заседании Общественного Совета о порядке формирования тарифов по оплате жилищно - коммунальных услуг и размера платы за обслуживание приборов учета коммунальных ресурсов. 
В частности, что значит добавочный коэффициент, из чего он складывается, изменилась ли тарифная политика в отношении водоотведения для граждан, использующих центральную канализацию и выгребные ямы, и ряд других.
До сведения членов Общественного Совета была доведена исчерпывающая информация. Хочется верить, что представители общественных советов от муниципалитетов района доводят всю суть вопросов на заседаниях на местах.
Актуальным по содержанию было заседание в декабре месяце, на котором обсуждались вопросы, касающиеся транспортного обслуживания населения на внутрирайонных маршрутах, организации работы органов местного самоуправления района с субъектами малого и среднего бизнеса на территории Шпаковского муниципального района и анализа объемов налоговых поступлений, бесплатного предоставления земельных участков многодетным семьям, ветеранам боевых действий, мер, способствующих развитию массовых видов спорта в Шпаковском муниципальном районе, проекта бюджета Шпаковского муниципального района Ставропольского края на 2017 год.
На сегодня большая категория населения района требует особого внимания власти для поддержки. И власть в силу своих полномочий и возможностей должны идти им на помощь. Но не всегда это бывает так.
Поэтому анализ объемов налоговых поступлений стало темой большого разговора. В дискуссии по данному вопросу принимали участие представители поселений района, в частности, г. Михайловка, главы муниципальных образований. По инициативе членов Общественного Совета на заседание был приглашен заместитель начальника налоговой инспекции. Дума г. Михайловска приняла решение о налоге на имущество физических лиц гораздо выше прежнего, что ударило по карману малоимущих семей. Тревожным для ветеранов боевых действий стало сообщение о выкупе земельного участка, на котором уже построено здание. После содержательной беседы было предложено внести обращение в Общественную палату Ставропольского края, краевую Думу или Губернатору Ставропольского края о том, чтобы была изменена норма выкупа земли для лиц под ИЖС с построенным домовладением и без.
На данном заседании присутствовали главы муниципальных образований. По поставленным вопросам состоялся содержательный разговор. Был выработан ряд рекомендаций.
О результатах принятых решений пока говорить рано. Но проявленная активность членов Общественного Совета, их взаимопонимание с докладчиками и выступающими дает все основания на совместную плодотворную работу по конструктивному взаимодействию органов местного самоуправления и Общественного Совета в целях достижения согласованных решений по таким важным для населения вопросам. Думаю, все пожелания выступающих на заседании будут учтены и отработаны.
Отмечу также как положительный этап нашей работы - контроль исполнения ранее принятых решений. Это подчеркивает целенаправленность нашей деятельности и желание внести свой вклад в развитие Шпаковского района. Большинство из принятых рекомендаций реализованы.
Довожу до сведения глав муниципальных образований поселений района, депутатов, что Шинкаренко В.П. является членом Общественной палаты Ставропольского края как представитель Общественного Совета Шпаковского района и готов оказывать содействие и помощь. 
В заключении хочу подчеркнуть и в моем выступлении это неоднократно отражалось, что Общественный Совет работал в контакте с администрацией района. Особая благодарность Ростегаеву В.В. за его открытость, конструктивность, деловой подход к работе Общественного Совета, за его заинтересованное участие в рассмотрении выносимых вопросов и проблем района, заместителям главы администрации за контроль в предоставлении информации по вопросам повестки дня заседания и участие в обсуждении, главам муниципальных образований за понимание роли общественных советов в поступательном развитии территории. 
По  ряду  вопросов, нашедших отражение в рекомендациях, Общественный Совет неоднократно обращался в администрацию района, главам муниципалитетов и находил там реальную поддержку. Мы также открыты для взаимодействия.
Согласно рекомендациям Министерства жилищно – коммунального хозяйства Ставропольского края в муниципальных районах должны быть созданы общественные советы в сфере жилищно – коммунального хозяйства в целях привлечения населения к общественному контролю по вопросам ЖКХ. 
Администрация района выступила с инициативой рассматривать вопросы по проблемам ЖКХ на заседаниях Общественного Совета, и мы готовы и в этом направлении организовать конструктивное сотрудничество.
Представляя сегодня информацию о работе Общественного Совета Шпаковского муниципального района Ставропольского края за 2016 год, мы надеемся и впредь на взаимопонимание, взаимодействие и совместную созидательную  работу во благо нашего района.
Слова благодарности выражаю всем членам Общественного Совета. За период работы Общественного Совета очевидна их активная гражданская позиция и заинтересованность в конечном положительном результате их деятельности. Все заседания Общественного Совета проходили на достойном уровне, благодаря их ответственному отношению.
Благодарю за внимание.
Председатель Общественного Совета 
Шпаковского муниципального  района                                        В.В.Кулинцев
