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                                                                                                                                                                                                                   О деятельности Общественного Совета 
Шпаковского муниципального района Ставропольского края за 2017 год


[bookmark: _GoBack]Уважаемый президиум! Уважаемые коллеги!
 
В 2017 году Общественный Совет Шпаковского муниципального района Ставропольского края второго созыва продолжил свою работу. Подводя итоги, можно сказать, что уходящий год был для Общественного Совета насыщенным, и работа велась эффективная. В целом сделано немало.
В составе Общественного Совета второго созыва в силу жизненных ситуаций произошли изменения. Сейчас в нем 37 человек. Это люди, имеющие авторитет среди населения района, опыт работы, 13 из которых являются  председателями или членами общественных советов муниципальных образований поселений района, 2 представителя средств массовой информации  – газет «Наша жизнь» и «Михайловские вести», 12 являются представителями общественных объединений, некоммерческих организаций, казачьих обществ. В составе также уполномоченный по правам ребенка в Шпаковском районе, представители деловых кругов и др. Все они - жители района с активной жизненной позицией. 
Общественный Совет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными и краевыми законами, Уставом района.
В связи с тем, что статус общественных советов муниципальных образований в последнее время значительно возрос, повышается и ответственность самих членов общественных советов. В связи с этим, общественники в своей работе строго руководствуются своими нормативными документами: Положением об Общественном Совете и Регламентом деятельности Общественного Совета, в котором содержатся нормы, устанавливающие порядок деятельности Общественного Совета и вопросы внутренней организации его работы. 
Основными задачами Общественного Совета являются:
- Привлечение граждан к формированию и реализации муниципальной политики по наиболее важным вопросам экономического и социального развития Шпаковского муниципального района.
- Выдвижение и поддержка гражданских инициатив, имеющих значение для Шпаковского муниципального района,  и направленных на реализацию конституционных прав и свобод, а также общественно значимых законных интересов граждан, общественных объединений и иных некоммерческих организаций.
- Разработка рекомендаций органам местного самоуправления по наиболее важным вопросам экономического и социального развития Шпаковского муниципального района.

Организация деятельности Общественного Совета в 2017 году осуществлялась в соответствии с планом работы Общественного Совета на текущий год, утвержденным согласно предложениям самих членов Общественного Совета, которые являясь представителями общественных организаций, поселений района, зная суть волнующих население проблем и предложили внести их на общественное обсуждение. Заседания проводились раз в квартал.
За отчетный период было проведено  3  заседания. Четвертое мы проводим сегодня, 15 декабря 2017 года. 
На заседаниях рассмотрено 22 вопроса. 5 вопросов вынесены для обсуждения и принятия решений на четвертое заседание. 
По всем вопросам заслушивалась информация, принимались соответствующие решения, контролировался ход их выполнения.
Все предложения, поступающие от членов Общественного Совета в ходе рассмотрения вопросов, учитывались в решениях и  дальнейшей работе. 
В 2017 году с подробными докладами перед членами Общественного Совета выступили: Олейников Алексей Алексеевич - начальник отделения по контролю за оборотом наркотиков отдела МВД России по Шпаковскому району, полковник полиции, Воронцов Андрей Олегович - атаман Михайловского станичного казачьего общества Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества, заместители главы администрации, начальники отделов, специалисты администрации района, председатели  общественных советов муниципальных образований поселений района и др.

На заседаниях были подняты и активно обсуждались актуальные проблемы, злободневные и общественно значимые вопросы, касающиеся сферы ЖКХ. Эти вопросы затрагивают непосредственно суть жизнедеятельности населения района, поэтому в обязательном порядке практически на каждом заседании они были обозначены.
2017 год объявлен Президентом России В.В.Путиным Годом экологии. 
В ногу со временем, в феврале 2017 года была заслушана информация Полякова Р.Ю. - заместителя главы администрации - начальника управления муниципального хозяйства, вопросам общественной безопасности, ГО и ЧС администрации района, о проблемных моментах в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории района, в частности о ситуации с ТКО в связи с вступившими  в законную силу изменениями в законодательстве Российской Федерации по обращениям с твердыми коммунальными отходами.
В ходе заседания состоялось обсуждение проблемных моментов. Была подчеркнута важность всестороннего и вдумчивого подхода к проблематике сферы обращения с ТКО. Только совместными усилиями можно найти выход из ситуации и разработать те механизмы, которые смогут превратить новую систему обращения с ТКО в эффективный способ решения накопившихся в этой отрасли проблем. 
Членами Общественного Совета был поднят вопрос о возможных льготах для многодетных семей и пенсионеров. Все новое начинать надо с личной культуры каждого. Поэтому выносилось на обсуждение предложение – разместить контейнеры для раздельного сбора ТКО, и посмотреть, насколько люди к этому готовы. 
Немаловажным моментом в работе по данному направлению является заключение договоров. Общественники пришли к мнению, что внедрение новой системы обращения с ТКО влечет объективные трудности, а любая недоработка вызывает социальную напряженность на территориях. А значит, население надо убедить заключать договоры.
В принятом решении Общественного Совета было рекомендовано администрации района информировать население Шпаковского муниципального района о вступивших с 01.01.2017г. изменениях в законодательстве Российской Федерации в области обращения с твердыми коммунальными отходами через публикации на официальном сайте администрации района. 
Данная рекомендация была взята отделом коммунального хозяйства на вооружение, и публикации данного характера имеют место на сайте.

На заседании Общественного Совета решался вопрос о дорожной деятельности на территории Шпаковского муниципального района Ставропольского края в 2017 году, в частности, как улучшить состояние дорог, как снизить влияние большегрузов на дорожное полотно и т.д. Понятно, что проблема не вчерашняя и, наверное,  для всей России она очень сложная. Не смотря на то, что ресурсы для этого требуются очень значительные, двигаться вперёд нужно. 
Поляков Р.Ю. предоставил подробную информацию по данному вопросу. Следует отметить, что в 2017 году администрацией района предпринимались серьезные шаги от ямочного ремонта и грейдирования до разработки сметной документации, подготовки пакета документов и направления заявки в Министерство строительства, дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края. Делается многое, но надо признаться, что ситуация меняется не теми темпами, как всем бы хотелось.  
Особую тревогу и озабоченность вызывает состояние автомобильной дороги «Михайловск – Пелагиада». В процессе обсуждения этой проблемы члены Общественного Совета единогласно пришли к заключению о том, что, чтобы взять эту ситуацию на общественный контроль.
Было принято решение - рекомендовать администрации района изыскать  возможность получения субсидий на капитальный ремонт аварийного участка автомобильной дороги «Михайловск – Пелагиада» и систематизировать работу по дальнейшему участию в государственных федеральных и краевых программах.
На сегодня, я в курсе, направлена заявка в краевое министерство на получение субсидий в размере 20 104,332 тыс. рублей для проведения работ по капитальному ремонту аварийного участка автомобильной дороги «Михайловск – Пелагиада». Данный вопрос решается в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Дорожное хозяйство и обеспечение безопасности дорожного движения» государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения» на 2017 год. 

Все мы любим нашу малую родину, нашу шпаковскую землю, гордимся достижениями в области сельского хозяйства. Сельское хозяйство в районе в целом демонстрирует устойчивую, качественную положительную динамику. Сегодня это действительно современная, привлекательная для инвестиций отрасль, один из локомотивов развития экономики. Шпаковский район вышел  в число лидеров по темпам роста сельхозпроизводства, и они впечатляют. 
В этой связи хочется поблагодарить всех работников отрасли, всех, кто трудится на селе, за весомые результаты, которые достигнуты в этом году. 
На заседании Общественного Совета рассматривался вопрос об итогах сельскохозяйственного производства в районе. Информация всегда поступает полная, насыщенная подтверждающими цифрами развития отрасли и, самое главное - в ней имеют место перспективы развития.
Спасибо Василию Павловичу Шиянову за то, что лично присутствует при заслушивании вопроса, и, как говорится, комментарии всегда из первых уст.
В ходе заинтересованного обсуждения  членам Общественного Совета была доведена информация, что по вопросу сбыта и реализации молока на данный момент район сотрудничает с Буденовским, Ипатовским молзаводами и Краснодарским краем. Конечно, хотелось, чтобы в будущем завод по переработке молочной продукции был построен в Шпаковском районе. Ведь только «Чапаевское» производит 70 тонн молока.  Это серьёзное подспорье для отрасли, а также это и новые рабочие места, и дополнительные доходы, и налоговые поступления. 
В планах также восстановление плодово - ягодных культур, в частности виноградников. По развитию данной отрасли в районе 3 фермера получили гранты. Хочу пожелать руководству администрации района успехов в осуществлении намеченных планов во благо населения.
По данному вопросу было принято решение – рекомендовать администрации района продолжить вести разъяснительную работу в сфере получения банковских кредитов владельцами ЛПХ и КФХ, а также, обеспечивая необходимый контроль за развитием сельскохозяйственного производства, проводить работу по привлечению потенциальных инвесторов по осуществлению мероприятий по инвестированию сельскохозяйственного производства на территории района. 

Мы все в ответе за будущее нашей страны, за будущее поколение великой России. Ведь общество лишь тогда способно решать масштабные национальные задачи, когда у него есть общая система нравственных ориентиров, когда в стране сохраняется уважение к родному языку, к самобытным национальным ценностям, к памяти предков, к отечественной истории.
 В настоящее время молодежь другая по сравнению с прошлыми поколениями. У них уже другие ценности, нравы, интересы, увлечения, все другое. Но она не должна забывать никогда о вечных общечеловеческих духовно-нравственных ценностях. И это – наша задача, взрослого поколения.
Духовно – нравственное воспитание молодежи представляет собой непростую задачу, требующую консолидированных целенаправленных усилий многих институтов государства и гражданского общества, религиозных и общественных организаций, всех патриотов своей страны, желающих ее процветания. Эта тема и стала предметом рассмотрения на заседании Общественного Совета.
Особый интерес и внимание общественников вызвал вопрос о взаимодействии храмов Михайловского благочиния с органами местного самоуправления и общественными организациями в сфере духовно - нравственного и патриотического воспитания. 
Острожинский Владимир - священник  храма Всех святых, в земле Российской просиявших г. Михайловска  выступил перед общественниками с информацией, которая сопровождалась фотографиями и видеороликами.
Как же все были удивлены разнообразием и качеством проводимых мероприятий, а также сферой взаимодействия: это и отдел образования, и реабилитационный центр, и правоохранительные органы, и СМИ и другие инстанции.   Наяву было подтверждено - общими усилиями вопросы можно и нужно решать.
Было рекомендовано структурным подразделениям администрации района в своей деятельности продолжить взаимодействие и координацию действий с храмами Михайловского благочиния в целях духовно - нравственного воспитания молодого поколения и сохранения социально-политической стабильности в районе. 

Среди рассматриваемых вопросов наиболее значимой стала тема профилактики наркопреступности и привлечения общественности к борьбе с незаконным оборотом наркотиков. 
Ежегодно в России от приема наркотиков умирают несколько тысяч человек, причем год за годом потребители «зелья» молодеют.  Наркомания стала реальной угрозой национальной безопасности страны.
Нас, членов Общественного Совета, также волнует проблема с наркотиками, что можем сделать мы, какие предпринять меры по повышению эффективности работы по мотивации наркопотребителей к избавлению от пагубной зависимости.
На заседание был приглашен Олейников Алексей Алексеевич - начальник отделения по контролю за оборотом наркотиков отдела МВД России по Шпаковскому району, полковник полиции. 
Проблема распространения наркотиков среди населения в последнее время значительно обострилась и оказывает крайне негативное влияние на социально - психологическую атмосферу в обществе, представляет одну из наиболее серьезных угроз здоровью населения.
В г. Ставрополе создан отдел, который занимается отслеживанием сайтов и их блокировкой. На местном уровне работа также ведется немалая, и есть результаты. С реабилитационными центрами взаимодействует полиция. Есть ряд центров, которые находятся не только в крае. Ни для кого не секрет, лица, изъявившие пройти реабилитацию, направляются в центры за пределами края с целью отвлечь от круга общения со знакомыми лицами.
По итогам обсуждения были выработаны конкретные предложения по организации совместной деятельности, направленной на профилактику наркомании и пресечение наркопреступности на территории района.

Интересно и результативно прошло обсуждение деятельности казачьих обществ, входящих в государственный реестр обществ, расположенных на территории Шпаковского района 
Казачество за последние годы стало влиятельной и активной общественной силой. Казаки постепенно, но уверенно встраиваются в самые важные процессы развития страны. Общее количество казаков в Шпаковском районе 300 человек. Они постоянно участвуют в охране общественного порядка, каждый год проходят концерты и мероприятия, направленные на сохранение казачьей культуры и патриотическое воспитание молодежи. Во многих казачьих обществах имеются свои фольклорные коллективы. 
В с. Сенгилеевское традиционно проходят фестивали казачьего направления. Местные жители х. Демино говорят, что нет таких мероприятий, в которых не участвовали бы казаки. Самых лучших слов заслуживает деятельность казачьих обществ ст. Темнолесской, г. Михайловска.
С 2003 года на Ставрополье проводится яркий и самобытный праздник «День казачки». В этом году 2 декабря его центром стал г. Новоалександровск.
День казачки на Ставрополье давно перестал быть лишь конкурсом. Это особый, своеобразный импровизированный фестиваль традиционной народной культуры, где участницы и зрители с упоением погружаются в эпоху казачьей старины. Победительницей конкурса в 2017 году стала наша землячка Санина Руслана.
Общественников интересовала сторона патриотического воспитания молодежи. Воронцов А.О. уточнил, что в рамках соглашения с 247 десантно – штурмовым казачьим полком, с ДОСААФ России были организованы поездки школьников на стрельбища на полигон, ребята участвовали в краевых соревнованиях по рукопашному бою, а также в традиционном параде 9 мая и других мероприятиях. 
Поскольку активность казачьих обществ на территории района высокая, было рекомендовано обеспечить информационную открытость их деятельности, а также взаимодействие с другими казачьими обществами Ставропольского края в интересах объединения и развития российского казачества и обмена опытом.

2017 год, как я упомянул выше, объявлен в России годом экологии, а также Годом 100-летия заповедной системы России. Президент России В.В. Путин на одной из встреч сказал, что к вопросу сохранения особо охраняемых природных территорий нужно бережно относиться, а существующие проблемы с ними нужно стараться решать под общественным контролем. Важно и нужно создавать условия, чтобы люди могли отдохнуть в собственной стране. Наша задача – сохранить памятники природы для будущих поколений. Эта территория должна быть в полном смысле слова неприкосновенной, и всякое кустарничество и самоуправство должно быть решительно исключено.
Важный для территории района вопрос поднимался на выездном заседании Общественного Совета. Проблема касалась дендропарка Ставропольского научно - исследовательского института сельского хозяйства.
 Дендропарк СНИИСХ – это особо охраняемая природная территория, памятник природы. 
Здесь деревья и кустарники причудливых форм чередуются с лужайками целинной травянистой растительностью. В дендропарке собрано более 500 видов деревьев и кустарников. Имеется достаточно экзотических для края видов. 
Данный вопрос было решено рассматривать непосредственно на месте, в парке. Были приглашены глава г. Михайловска И.В.Серов, председатель Думы С.В.Печкуров, депутаты Думы г. Михайловска, директора школ №3, №30, В.П.Егоров, директор ФГУ «Государственный центр агрохимической службы «Ставропольский»и др.
Проблема по дендропарку была вынесена на рассмотрение общественности из - за его состояния. Работы по уборке территории регулярно не проводятся. Это приводит к захламлению и самозарастанию участков.
После продолжительного диалога двух сторон было принято решение: администрации города Михайловска совместно с ФГБНУ «СНИИСХ» разработать план - мероприятий обустройства дендропарка и начать работы по его оздоровлению.
Выздная форма заседания имела большой успех, и было принято решение сделать ее ежегодной.

Общественный Совет выполняет консультативно-совещательные функции и участвует в осуществлении общественного контроля в порядке и формах, которые ранее были предусмотрены федеральным законом, а на данный момент прописаны и в краевом законе от 09.11.2017 № 120-кз «Об отдельных вопросах организации и осуществления общественного контроля».
Общественным Советом ежегодно организуется проведение независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, оказания услуг организациями культуры.
Члены Общественного Совета в рамках краевого закона изучили и проанализировали данные по каждому критерию оценки. Были внесены предложения и выработаны рекомендации по дальнейшему улучшению качества предоставления услуг населению общеобразовательными учреждениями, учреждениями культуры. 

На заседании обсуждалась тема о  мерах по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Шпаковского муниципального района Ставропольского края.
Была представлена информация о том, какая антикоррупционная работа проводится в данном направлении. Отмечено, что ключевой задачей является формирование антикоррупционного правосознания и неприятие к нарушению закона. Постановлением администрации района утверждена муниципальная программа по противодействию коррупции, ежегодно распоряжением администрации района утверждается План мероприятий, утвержден и действует состав координационного совета по противодействию коррупции, на официальном сайте размещены и обновляются по мере необходимости правовые документы и памятки, размещен телефон «горячей линии» и др.
По итогам состоявшегося заседания было принято соответствующее решение. 

По вопросу межэтнических и меконфессиональных отношений на территории района администрации района была представлена исчерпывающая информация. 
Для нашей страны, которая исторически стала общим домом для сотен народов и этносов, межнациональное согласие является безусловным приоритетом, важнейшим условием самого существования государства. Здесь у нас есть основа, фундамент. Это многовековой опыт. При этом мы видим, что межнациональные отношения – это сложнейшая, чувствительная сфера. Она постоянно развивается, появляются новые проблемы. И чтобы грамотно, содержательно на них отвечать, нужны современные и гибкие подходы в решении данного вопроса.
Несмотря на то, что у нас в районе ситуация стабильная, это не повод для снижения внимания к вопросам профилактики экстремизма и межнациональной напряжённости.
Членами Общественного Совета было рекомендовано администрации района тесно взаимодействовать с прокуратурой района, отделом МВД России по Шпаковскому району, миграционной службой и администрациями муниципальных образований поселений района по вопросам контроля за миграционными процессами на территории района и пресечения обострений в среде межэтнического и межконфессионального общения населения. 

Не остался без внимания и вопрос по организации охраны общественного порядка силами добровольных народных дружин на территориях муниципальных образований района. 
В любой стране найдутся лица, преступающие закон. И борьба с ними – одна из основных задач государства. Соблюдение закона контролируют органы правопорядка. Но иногда их сил недостаточно для предотвращения совершающихся пронарушений. Положительный опыт прошлых лет «воскресил» добровольные народные дружины, призванные помогать в охране общественного порядка. Такие дружины имеются на территориях всех муниципальных образований поселений района. Активисты принимают участие как в патрулировании улиц в вечернее время, так и при проведении массовых мероприятий.
В принятом решении нами было рекомендовано предусмотреть стимулирование членов добровольных народных дружин за эффективную организацию охраны общественного порядка. 

В практику работы Общественного Совета вошло рассмотрение вопроса об опыте работы общественных советов на территориях муниципальных образований поселений района. Задумка заключается в следующем. На данный момент нет возможности выездных заседаний общественных советов на территории муниципалитетов. Но в состав Общественного Совета района входят представители всех муниципальных образований. Таким образом, это одна из форм обмена опытом работы.

Как правило, на заседании ежегодно заслушивается отчет о деятельности Общественного Совета Шпаковского муниципального района Ставропольского края за прошедший год.

Как я не раз в отчетах о работе Общественного Совета отмечал, что для нас важно не только рассмотреть вопрос, принять решение, но и проконтролировать ход исполнения.
 В течение года на контроле стоял вопрос по обеспечению жильем детей - сирот и выпускников детских домов. Велась переписка с Общественной палатой Ставропольского края, направлялась дополнительная информация по данной проблеме. Как ответили в отделе образования администрации района, 19 детей получили жилье в 2017 году. Это больше, чем в 2016 году, но меньше, чем в 2015. Мы продолжим сотрудничество и с отделом образования, и с краевой Общественной палатой, так как в очереди на получение жилья стоят еще 69 человек.  Полагаю, наша помощь не будет лишней.
По всем вопросам, рассмотренным на заседаниях Общественного Совета в 2017 году, приняты конкретные решения. Все материалы заседаний протоколируются, ведется систематический текущий архив.
Принятые решения Общественного Совета направлялись в администрацию района и заинтересованным лицам для информирования и исполнения рекомендаций.
В целях информационного обеспечения населения о деятельности Общественного Совета материалы заседаний Общественного Совета размещаются на официальном сайте Совета района. Вся информация о деятельности Общественного Совета носит характер прозрачности, открытости и доступности для любого гражданина.

Общественная деятельность членов Общественного Совета не ограничивается участием в заседаниях.
Председатель Общественного Совета В.В.Кулинцев, заместители председателя Шинкаренко В.П., Гоголев В.И, секретарь Общественного Совета Л.В.Тарабыкина, член Общественного Совета Е.В.Костина принимали участие в краевых семинарах и заседаниях:
- 27 апреля 2017 года – семинар – совещание  на тему «Роль общественных советов муниципальных образований в построении гражданского общества и формировании экологической культуры граждан», проводимое Правительством Ставропольского края
- 18 мая 2017 года – расширенное пленарное заседание Общественной палаты Ставропольского края по вопросу «О проблемах обращения ТКО на территории Ставропольского края
- июнь 2017 года – обучающий семинар Общественной палаты Ставропольского края по президентским грантам для некоммерческих организаций
- декабрь 2017 года – Всероссийская научно - просветительская конференция  «Актуальные вопросы противодействия коррупции» и др.
Члены Общественного Совета очень ответственные, энергичные, неравнодушные люди. В течение 2017 года они принимали участие в заседаниях Совета района, публичных слушаниях, в мероприятиях, проводимых на территориях района и муниципальных образований поселений района, посвященных профессиональным праздникам,  Дню района, Дню села, Дню защитников Отечества, Международному женскому дню 8 Марта и др.
Пользуясь случаем, искренне благодарю всех членов Общественного Совета  за активную жизненную позицию и результативную работу на благо жителей нашего района. Здоровья вам и дальнейших успехов.
          Подводя итоги деятельности Общественного Совета за 2017 год необходимо отметить, что в 2017 году Общественный Совет, выполняя возложенные на него функции, совершенствовал формы работы, заметно улучшилось взаимодействие Общественного Совета с общественными  советами поселений района, налажена система взаимодействия с органами МВД России в Шпаковском районе. 
Я благодарен главе района В.В.Ростегаеву за совместную работу во благо района, заместителям главы администрации, всем докладчикам по рассматриваемым вопросам, так как одна из основных задач Общественного Совета - не только озвучивать проблемы жителей района, но и находить совместные варианты их решения, активизировать работу на результат. 
Наше сотрудничество как раз и способствует обеспечению диалога гражданского общества с органами местного самоуправления, участию населения в решении вопросов местного значения, имеющих общественную значимость и актуальность для жителей района. 
Общественный Совет - это связующее звено между властью и обществом, инициатор социально-значимой деятельности, поэтому мы намерены  и впредь строить свою работу в этом направлении на принципе гласности, открытости, для того, чтобы население района более полно и правильно представляло возможности своих представителей в Общественном Совете района, свое участие в местном самоуправлении.

Благодарю за внимание.
                   


Председатель Общественного Совета 
Шпаковского муниципального района 
Ставропольского края                                                                    В.В.Кулинцев

